

# 电影《李保国》 河北农大举行首映式

## 观众笑泪并存致敬李保国

本报保定电(记者康瑞珍)6月29日晚,电影《李保国》河北站首映式暨公映新闻发布会在河北农业大学举行,教育部副部长孙尧,省委常委、宣传部部长焦彦龙,省人大常委会副主任、保定市委书记聂瑞平出席活动。会后,影片主创及河北农业大学1500余名师生一同观看了影片。影片艺术再现了李保国先进事迹和崇高精神,在观影过程中,数次响起雷鸣般的掌声。



## 艺术再现李保国感人事迹

电影《李保国》由河北电影制片厂和中民嘉源(北京)影视投资有限公司出品,中共河北省委宣传部、教育部教师工作司、河北省新闻出版广电局、河北影视集团有限公司等联合摄制,自2016年4月开始策划筹备,历时两年制作完成。影片由优秀青年导演赵琦担纲执导,中戏教授曲士飞任编剧,著名演员林永健饰演李保国,著名演员颜丹晨饰演李保国的爱人郭素萍,著名表演艺术家高明、何政军、尤勇、吴军、巍子等倾力加盟。据了解,为打造一部极具质感和震撼力的精品力作,电影《李保国》主创们还专程前往德国,邀请国际首席爱乐乐团为电影配乐。

该片通过李保国师生三代扎根太行,开荒拓土,接力扶贫,科技扶贫的感人故事,体现了“一代人有一代人担当”的精神内涵,艺术再现了中国知名林业专家、河北农业大学教授李保国35年如一日,扎根太行山,用科技为荒山带来苍翠,用产业为乡亲拔除“穷根”的动人事迹。

当晚,众主创与观众见面,导演赵琦表示,拍摄中大家都被李保国教授的精神所感动,影片以人物传记的形式来

拍摄,同时考虑到面对年轻的观众,电影如何更好看、可视化,而不是严肃的说教,希望影片能给大家带来人生思考,让李保国精神发扬光大。

林永健激动表示,一年前在这里举行了开机发布会,今天又回到了“娘家”。他透露,在拍摄过程中,他每天大部分时间跟导演在一起,随时随地沟通、交流、创作,为精益求精,一个镜头拍上二三十遍也是常有的事。颜丹晨坦言,人物传记电影不好拍,这次来接受河北农业大学师生的检阅,就像一次考试一样,希望得到大家的支持。“李保国老师在太行山的山沟里面走了30多年,带领着那里的农民致富,觉得他这条路走得非常艰辛,非常有幸扮演李保国的夫人郭素萍老师,觉得这是一位伟大人物背后的一位伟大女性。”

## 观众笑泪并存 掌声不断

活动结束后,众主创与河北农业大学的师生一起观看了电影。可容纳1500人的报告厅座无虚席,甚至走廊上和门口处都站满了想在大银幕上再看看“李保国教授”的学生。河北农业大学是李保国教授工作过的地方,也是影片《李保国》的取景地之一。影片中,学生们熟悉的教室一出现,就引发了热烈

的掌声。在近两个小时的观影过程中,观众笑泪并存,雷鸣般的掌声更是数次响起。他们无不为了李保国扎根土地,心系农民,无私奉献,一心为老百姓致富的精神所感动。不少观众表示,影片中塑造了一个有血有肉的“李保国教授”,他的“太行山精神”感人至深。

“李保国教授不辞劳苦,不求回报,把用科技帮助农民致富这件事坚持了三十多年,特别令人感动,作为学生应该学习这种坚毅执着、无私奉献的精神,影片中‘不要想着爬多高 要想着把根扎多深’‘把农民变成我,把我变成农民’等台词对我们也有很大的触动。”河北农业大学机械设计制造及其自动化大三学生张琳告诉记者。

河北农业大学林学院党委书记卢振启怀着怀念和崇敬的心情观看了影片,“影片中再次展现了李保国老师的先进事迹,诠释了李保国精神,作为李保国老师生前所在的学院会继续让李保国老师的精神发扬光大,完成他未完成的事业。”李保国教授的妻子郭素萍老师观影后感慨:“电影让过往的一幕幕再次重现,感觉又和保国走了一遍。相信电影《李保国》在全国放映后,一定会有更多的农民感受到科技兴农的力量,更多的有志之士服务三农,让更多的农民走上富裕的道路。”图为首映式即景。

## 邢台公开宣判 5起涉环境污染犯罪案件

本报邢台电(记者张会武 通讯员武健)6月28日上午,邢台宁晋县、柏乡县、临西县、平乡县、邢台市开发区法院分别对5起涉环境污染犯罪案件进行公开宣判,8名被告被判处有期徒刑或拘役,并依法判处罚金。

郭某污染环境案。2014年7月,郭某未经有关部门批准,在平乡县南柴村私设洗皮工厂,将生产过程中产生的未经任何处理的污水,通过暗管排放到渗坑内。郭某于2017年10月2日到平乡县公安局投案自首。经审判,被告人郭某以污染环境罪被判处有期徒刑十个月,并处罚金一万元。

张某某污染环境案。2014年2月下旬,王某某(已判决)在邯郸市永年县的镀锌厂被永年县政府责令停产,便找到赵某某(已判决)联系张某某,租用张某某侄子的养鸡场建镀锌厂。张某某负责土建施工,并和侯某某(已判决)参股生产。2014年3月20日左右,该镀锌厂在没有任何环保等部门审批手续及污水处理设备的情况下进行镀锌生产加工,并将生产废水未经任何无害化处理直接排放到镀锌厂院内的渗水坑中渗入地下,导致周围土壤环境遭受污染。2014年4月22日该镀锌厂被市开发区环保分局查处。2016年12月13日,张某某主动到侦查机关投案。经审判,被告人张某某以污染环境罪被判处有期徒刑六个月,并处罚金一万元。

贾某某等污染环境案。2016年10月至12月,被告人贾某某、刘某、刘某某在宁晋县换马店镇东枣村村东青银高速北侧一厂区内非法开办炼油厂,使用硫酸加工制作皂角油,将生产过程中产生的酸性废水排放于渗坑中。案发后,被告人贾某某、刘某某主动到宁晋县公安局投案,如实供述了本案主要犯罪事实。经审判,被告人贾某某犯污染环境罪,被判处有期徒刑八个月,并处罚金一万元。被告人刘某某犯污染环境罪,被判处有期徒刑八个月,并处罚金一万元。被告人刘某某犯污染环境罪,被判处有期徒刑七个月,并处罚金一万元。

王某某污染环境案。2017年2月17日至2017年5月16日,王某某在临西县大刘庄乡田庄村租用的农家院内非法从事镀锌加工生产,产生的含有铬、锌等重金属的废水未经任何处理,直接排放到院内的渗水井或粪坑内。案发后,王某某妻子于2017年5月25日,将违法所得2万元退交办案单位临西县公安局。经审判,被告人王某某犯污染环境罪,被判处有期徒刑六个月,并处罚金一万元;对被告人王某某退交临西县公安局的违法所得2万元予以追缴,由该局上缴国库。

张某某、赵某某污染环境案。2016年12月16日15时许,柏乡县公安局对柏乡县西汪镇西汪村村南电镀厂联合检查时发现:该电镀厂内西侧车间内有部分电镀设备,有三个电镀池,池内有少量余液,地面有黄色液体通过房内北侧的pvc管道流入院内北侧渗坑内。经检测,该电镀厂两处渗坑(渗坑一号、渗坑二号)水样总锌浓度分别超标6倍多、24倍多;总铬浓度分别超标162倍、5352倍。经审判,被告人张某某犯污染环境罪,被判处拘役五个月,并处罚金一万五千元。被告人赵某某犯污染环境罪,被判处拘役五个月,并处罚金一万元。

## 6月29日起, 邯郸至石家庄机场旅客直通车 调整首发站发车时间

本报讯(记者王萌、通讯员刘静华)记者从石家庄机场了解到,6月29日起,邯郸至石家庄机场方向的直通车首发站发车时间将调整至5时20分,旅客乘直通车到达石家庄机场将更加便捷。

调整后,邯郸至石家庄机场旅客直通车首发站为邯郸市浴新南大街357号(浴新南大街与水厂路交叉口中国民生银行对过),发车时间为05:20、07:50、10:20、13:50、16:20;第二站为石家庄国际机场邯郸城市候机楼,发车时间为05:30、08:00、10:30、14:00、16:30。

石家庄机场至邯郸旅客直通车乘车地点为石家庄机场T2一楼进港大厅3号门,发车时间为10:30、13:30、16:30、19:30、22:00。

## 相关报道

## 建党日,邢台前南峪李保国故居对外开放

本报邢台电(记者张会武 通讯员张晓旭)为纪念中国共产党成立97周年,进一步继承和发扬党的优良传统和作风,7月1日,位于邢台县前南峪的李保国故居如期对游客开放。

李保国在大学毕业后留校任教不久,学校按照省委、省政府“开发太行山”的统一要求,准备在邢台市西部太行山区一带建立“产学研”基地,研究小流域立体开发项目。李保国作为课题组最年轻的成员,作为第一批先遣队员,最早被派驻到邢台县浆水镇前南峪村。

据了解,李保国第一次落户到太行山深处的前南峪村,是在1983年3月6日。小流域综合治理,需要理论支撑,更需要数据验证。每天天一亮,李保国就揣上几个窝头,拎上一罐水,下沟上坡,用双脚丈量着大山。

李保国与课题组的老师根据一组组实测数据,反复计算、讨论研究,决定在山坡上开凿水平沟,聚土聚水——顺山势每隔4米,开凿一条宽1.5米、深1米的水平沟,除汇聚周围浮土外,再从山下运客土回填,修造槽形梯田,在梯田里栽树。

6月30日,记者在李保国故居看到,从外面看,该住所是用砖石建造而成,屋内分成两部分,里面的小屋放着一张床以及水缸和碗筷等生活用品,在窗台上,整齐地摆放着一些书籍。外屋面积较大,墙壁上挂着关于李保国的一些照片及文字说明,工作人员称,这通过图文形象展示了李保国与太行山和山民们的不解之缘。游客李先生在看完李保国故居后告诉记者,李保国生活简朴,他心系群众,“舍小家顾大家”的那种无私奉献的精神值得学习。“下次带着儿子一起来学习。”